

北京华远卫士报

2016年03月10日 星期四 第03期 总第51期

HUAYUANWEISHIBAOANBAO

北京华远卫士保安公司主办 每月10日出版 本期4版

和谐劳动关系 促进社会稳定

日前，北京市东城区总工会开办劳动法律法规大讲堂，旨在宣传劳动法律法规、规范用人单位的用工管理、减少劳动争议的发生，和谐劳动关系，促进劳动关系的良性循环发展，东城区人力资源和社会保障局有关领导讲授东城区各企业、事业单位工会主席、企业负责人、劳动人事主管出席，我公司法务部积极参与了这项培训活动。

劳动法律法规培训内容，首先介绍通报了2015年驻区企业的劳动关系与状况，迅速发展的经济形势，必然对劳动关系产生巨大的影响和冲击，加剧劳务纠纷的出现仅去年一年，区劳动监察执法部门接到投诉752件，其中含讨薪工资妥善处理的78件，追加拖欠工资258万元，经济下滑，造成群体讨薪时有发生。去年全区劳动仲裁案件申请4450件，其中立案3865件，同期增长15.61%，其中经调解程序结案的1749件，调解率为47%，其中工会调解在此发挥了重大作用，占调解案件的67%，东城社保局在全区首家推出与工商联动机制，对恶意欠薪企业采取一定时间内限制办理注销、防止欠债逃案。

对于2016年劳动关系形势的展望，社保局领导同志指出面对城区人口疏解，企业裁员量会增大，诸多新兴行业会带来新的课题，突出表现在用工和分配方面，因此劳资纠纷调处难度会加大。截止今年三月份，东城仲裁院已受理案件1294件，其中集体案件51件，与去年同期基本持平。今年的任务是艰巨的，要采取切实措施，加大宣传力度，把被动处置劳资纠纷，变成从源头预防，人力社保部门要深入企业开展调研，加强基层调解组织建设，对违法违规企业进行约谈。要求企业在裁员和解除劳动合同之前，要做好过细的工作，发挥工会作用，按照程序处理问题，以我们的努力下，构建和谐劳动关系，以社会稳定这个大局，做为各项工作的出发点和目的。

法务部供稿

党支部被定为党员排查工作联络点

按照中央组织部的统一部署，北京市东城区委、和平里党工委正式开展党员排查工作，排查工作的目的是针对当前由于人员流动性大，部分党员因外出务工，脱离组织造成组织关系未接转、遗失、中断、甚至部分党员失联，对党组织建设和党员管理教育造成一定的困难。

公司党支部按照和平里党工委组织部的要求，及时为转入、转出组织关系的党员原单位开具回执证明，健全手续并按照上级党委要求，认真填报党员基本情况信息表，按规定时限上报，目前公司党支部10名正式党员，1名预备党员，组织关系全部健全，各项党建工作正常开展。公司党支部的工作，得到了上级党委组织部门的充分肯定，北京华远卫士保安服务有限公司党支部被定为中共北京市东城区委党员排查工作联络点。

党办供稿

信任
鼓舞
鞭策



公司驻大兴区黄村派出所项目是一支拖不垮、过的硬的战斗集体，几十位年轻的保安辅警，在公安机关的领导指挥下，奋战在治安巡逻、侦破案件、押解罪犯、外突维稳的工作岗位上，把安危岗位给自己，把平安无忧他人，一件件平凡的小事，一个个闪亮的光点，打响了华远卫士保安的品牌。付出的是辛苦，换来的是安宁，得到的是欣慰，是黄村派出所项目的真实写照，思想过硬、作风过硬、素质过硬是辅警团队的客观评价。

黄村派出所项目的保安员们，用辛勤和汗水、用智慧和努力、用大胆心细和忠诚为首都的南大门筑起了一道安全的屏障，他们的出色表现，得到了大兴区公安机关的充分肯定和赞许。三月十六日，大兴公安分局政治处领导，派出所领导、黄村镇政府领导，亲临项目部视察指导工作，北京分公司卢新立总经理、品质纠察部梅世峰经理、项目部娄洪强经理陪同前往，各位领导在认真听取项目部的工作汇报，对战斗在一线的保安辅警同志们的工作情况、生活情况以及急需解决的实际问题，对项目部的工作给予了很高的评价，“工作井井有条、稳步推进、精神面貌”是领导同志肯定的主要方面，同时，公安机关的领导提出了“提高服务意识、着眼服务细节、提升品牌效应”的工作原则，要求同志们高度关注治安安全、执勤安全、人身安全、注意提升节日气氛营造、服务态度的转变、锻炼和造就一支党和人民信任、关键时刻冲的上、过的硬的辅警队伍。

这次视察工作是对项目部工作的信任和鼓舞、是鞭策项目部进一步提升工作的源泉和动力，项目部将以此为契机，加强素质培养、加强队伍建设，把辅警保安工作做的更加出色。

办公室供稿



本期导读

- | | |
|------------|----|
| 加强警力 促两会安全 | 2版 |
| 文明疏导 热情服务 | 2版 |
| 欢庆国际妇女节 | 2版 |
| 反恐防恐小常识 | 3版 |
| 反恐防恐小常识 | 4版 |



扫描关注北京华远卫士保安公司
本报官方网站：www.bjhuayuan.cn

内部资料 注意保存

加强警力齐奋战——两会期间促安全

引人注目的全国人民政协两会，三月份在北京召开了。可是，在两会期间的安保工作，倍受人们关注，各个阶层都把安保问题放在了首位，确保两会胜利圆满完成。那么，在北京华远卫士丽泽项目部，积极响应了公司的召唤，积极走在了两会期间安保队伍的前列。整个项目部，在魏经理领导和指挥下，备足了警力，参加了丽泽东管头地区安保巡查工作。他们全副武装经过了刻苦的实战训练，充分发挥这次安保外勤工作在东管头地区现场巡查。人们走在丽泽路上，就会看到一支支扛着东管头治安分队的大旗，在迎风飘扬，无论在丽泽路、西站南路口、信号接受塔前还是在人流密集的路口，各个路段到处活跃着这支小分队，他们身穿整齐的华远卫士保安服装，臂上戴着东管头治安志愿者的袖标，精神头十足，迈着刚劲有力的步伐，穿梭在人流之中。他们执勤认真，巡查仔细，责任心都特别强。在他们的眼里连一个小广告也不放过，快速把它撕掉。

在这些忙碌的队伍中，我们见到了正在现场指挥的丽泽项目部魏经理，他告诉我们：“全国的两会，十分重要，我们丽泽项目部按照公司的部署，肩负了东管头地块的安保工作”，在东管头地块，我们加强了警力，对一些破坏社会治安的坏分子，进行严厉打击，协同公安驻地派出所，加强威慑打击力度，对一些路段、路口、信息塔、以及人流密集的地方，加强了巡查力度，在此，我们丽泽项目部，派出了精兵，参加安保备战之中。我们丽泽项目部保安团队有信心有决心，圆满完成公司下达的安保任务，确保“两会”期间，万无一失，再上一个新台阶，我们要求队员，一切行动听指挥，步调一致，快速反应，雷厉风行，召之即来，战之能胜的保安队伍。让人民放心，让领导放心，我们丽泽项目部在两会期间，安保工作一定取得伟大的胜利。

魏经理的话，确实打劫了我，安保工作取得伟大的胜利，我们祖国人民的两会，也就顺利。我们由衷的感谢魏经理，以及他指挥领导的保安团队，在“两会”期间，安保工作付出的艰辛努力。

丽泽项目：张雪峰供稿



文明疏导 热情服务

自文明城区创建活动开展以来，田村路街道出自并组织实施许多为民服务项目，保障民心、民意。深受百姓欢迎。其中一项是在重要交通路口设置文明疏导员，这一举措既维护了交通秩序，取保了行人车辆安全。同时疏导员还自觉坚持为残障提供一对一搀扶服务，使得我们的服务层次由表面转向纵深，文明疏导员搀扶残障群众过马路的做法受到了辖区群众一致点赞。

事情是这样的，2015年10月18日和11月11日，有两位残障人士的家人分别将两面烫着金字的近期送到了华远保安公司，田村项目部和田村路街道安全生产办公室，当问及他们送近期的原由时，他们激动的讲述了事情的经过。原来送锦旗的一位是孙先生，一位是董先生，两位都是残障人士，一位住田村社区，一位住阜石路一社区。孙先生是一位盲人，董先生因病导致行走不便，担负京粮广场路和阜永路口交通疏导任务的华远保安公司五班疏导员邢芦栓，王占军两位同志，在履行交通疏导工作职责的同时，长期坚持自觉搀扶孙先生，董先生经过马路，无怨无悔，不图回报，对疏导员助人为乐的善举，孙先生，董先生本人和家人都非常感激，围标协议，专门送来了锦旗，这是对他们忠于职守一心为民时代精神的最好褒奖。

邢芦栓，王占军两位同志的举动，不仅仅是个人优秀品德的体现，更是文明创建硕果纷呈的体现。华远保安公司全体疏导员在获悉他们一心为残疾人服务的事迹后，表示一定以他们为榜样，在交通疏导员岗位上恪尽职守，尽心服务，用自己岗位向人民群众传递爱心，让他们的精神在田村路地区不断发扬光大。

田村项目部 政委：邢芦栓

欢庆国际劳动妇女节

“芳菲消息到，杏梢红”，在这春回大地、草长莺飞的季节，又一个“三八国际劳动妇女节”翩然而至。值此节来临之际，公司领导和工会为表达对女同胞的敬意与感恩，用实际行动对女同胞们传达了温馨的祝福和深切的关爱，公司领导亲自为女职工发放节日慰问品并送上节日的祝福。

办公室供稿



反恐防恐小常识

1：常见的恐怖袭击手段有哪些？

常见的恐怖袭击手段主要有以下两大类。

一、常规手段：

- 1、袭击。
 - ①砍杀恐怖袭击：在人员密集场所使用刀斧砍杀无辜群众。
 - ②冲撞碾轧恐怖袭击：驾驶机动车冲撞碾轧无辜群众。
 - ③纵火恐怖袭击：使用汽油、柴油等易燃物品对交通工具、建筑物实施纵火焚烧。
 - ④爆炸恐怖袭击：炸弹爆炸、汽车炸弹爆炸、自杀性人体炸弹爆炸等。
 - ⑤枪击恐怖袭击：手枪射击、制式步枪或冲锋枪射击等。
- 2、劫持。劫持人以及劫持车辆、船、飞机等。
- 3、破坏。纵火破坏及破坏电力、交通、通信、供气供水设施等。
- 二、非常规手段：
 - 1、核与辐射恐怖袭击。通过核爆炸或放射性物质的散布，造成环境污染或使人员受到辐射照射。
 - 2、生物恐怖袭击。利用有害生物或有害生物制品侵害人、农作物、家畜等，如发生在美国9·11事件以后的炭疽邮件事件。
 - 3、化学恐怖袭击。利用有毒、有害化学物质侵害人、城市重要基础设施、食品与饮用水等，如东京地铁沙林毒气袭击事件。
 - 4、网络恐怖袭击。利用网络散布恐怖信息、组织恐怖活动、攻击电脑程序和信息系统等。



2：如何识别恐怖袭击嫌疑人？

实施恐怖袭击的嫌疑人脸上不会贴有标记，但会有一些不同寻常的举止行为可以引起我们的警惕，例如：

- 1、神情异常。神情恐慌，说话支支吾吾，东张西望。
- 2、着装异常。穿着打扮与普通人明显不同，服装奇异。
- 3、物品异常。携带管制刀具、斧头以及类似爆炸物等危险物品。
- 4、行为异常。反复在商场、医院、车站等人员密集场所以及党政机关办公区附近逡巡观察。
- 5、貌似嫌疑。长相疑似被通缉的嫌疑人。



3：如何从租住房屋人员中发现可疑人？

- 1、作息异常。昼伏夜出，作息时间反常。
- 2、屋内异常。房屋内有异常声响、气味。
- 3、垃圾异常。常出现非生活垃圾。
- 4、交往异常。交往复杂、异常。
- 5、物品异常。常携带异常物品出入。



4：发现可疑人怎么办？

- 1、保持镇静。不要引起对方警觉。
- 2、迅速报警。直接拨打110，反映可疑情况。
- 3、牢记特征。尽可能记住嫌疑人及交往人员体貌特征，在确保不被发现的情况下，可用手机对人和物品进行拍照。
- 4、确保安全。做好自身保护，防止被可疑人发觉。



5：报警时应注意哪些问题？

- 1、沉着冷静。保持冷静，不要恐慌。
- 2、确定安全。判明自己目前是否面临危险，如有危险，做好个人防护，迅速离开危险区域或就地掩蔽。
- 3、报警内容。首先报告最重要的内容，包括地点、时间、发生什么事件、后果等。如砍杀事件，说清位置、嫌疑人人数、体貌特征、衣着打扮、伤亡人数等；如纵火事件，说清发生火灾地点，如哪个区、哪条路、哪路车、哪个住宅区、第几栋楼、几层楼，附近有无危险物等。



6：遇到刀斧砍杀恐怖袭击怎么办？

- 1、快速跑开。看到有人手持刀斧砍杀时，不要停留观看，丢弃携带物品，迅速跑开，远离手持刀斧的人。
- 2、迅速躲避。利用身边的建筑物、树木、车体、围栏、柜台等物体进行阻挡躲避砍杀，与其拉开距离。
- 3、奋力反抗（自卫）。在无法跑开或躲避时，联合他人，利用随身携带物品（手提包、衣服、雨伞等）和随手能够拿到的物品（木棍、拖把、椅子、砖块、石头和灭火器等）进行奋力反抗（自卫）。
- 4、及时报警。拨打110报警：什么时间、什么地点、有多少人在持刀斧砍杀人、歹徒的基本体貌特征。
- 5、自救互救。到达安全区后，及时检查是否受伤，发现受伤，及时实施自救互救。
- 6、事后协助。积极向警察提供现场情况，协助警察调查。



7：如何识别可疑车辆？

- 1、状态异常。旧车无牌照或遮挡车牌、车窗门锁有撬压损坏痕迹、车体损伤异常、夜间停车长时间着车熄灯。
- 2、停留异常。在禁止停车的水、电、气、热等重要设施附近以及繁华路口、转弯处停车。
- 3、人员异常。乘车人员较多，神色惊慌、东张西望，见到有人接近刻意躲避。
- 4、行驶异常。在非机动车道区域快速行驶，行驶轨迹左右摇摆、忽快忽慢等异常行驶。
- 5、物品异常。车内装载物品属于易燃易爆、易挥发、易腐蚀等危险品，大量管制刀具，物品包装异常等。



8：遇到驾驶机动车冲撞碾轧恐怖袭击怎么办？

- 1、迅速躲避。看到有车辆冲撞碾轧过来，要迅速向两侧跑开，躲避冲撞碾轧车辆。
- 2、及时报警。拨打110报警：什么时间、什么地点、什么车在冲撞碾轧人。
- 3、自救互救。到达安全区后，及时检查是否受伤，发现受伤，及时实施自救互救。
- 4、事后协助。积极向警察提供现场情况，协助警察调查。



9：如何识别可疑爆炸物？

在不触动可疑物的前提下：

- 1、看。由表及里、由近及远、由上到下无一遗漏地观察，识别、判断可疑物品或可疑部位有无暗藏的爆炸装置。
- 2、听。在寂静的环境中用耳倾听是否有异常声响。
- 3、嗅。如黑火药含有硫磺，会放出臭鸡蛋（硫化氢）味；自制硝铵炸药的硝酸铵会分解出明显的氨水味等。



反恐防恐小常识

10：爆炸物可能放置在什么地方？

- 1、标志性建筑物。标志性建筑物或其附近的建筑物内外。
- 2、重大活动场所。如举行大型运动会、检阅、演出、朝拜、展览等场所。
- 3、人员密集场所。人口相对密集的场所，如体育场馆、影剧院、宾馆、运动员村、商场、超市、车站、机场、码头、学校等。
- 4、公共娱乐场所。宾馆、饭店、洗浴中心、歌舞厅及其他易于隐蔽且闲杂人员容易进出的地点。
- 5、其他易于接近场所。易于接近且能够实现其爆炸目的地点。地点如医院、公园、风景名胜区等。
- 6、各种交通工具。如汽车、火车、地铁等。
- 7、其他日用品。行李、包裹、食品、手提包及各种日用品之中。



11：发现可疑爆炸物怎么办？

- 1、不要触动。
- 2、及时报警。
- 3、迅速撤离。疏散时，有序撤离，不要相互拥挤，以免发生踩踏造成伤亡。
- 4、协助调查。目击者应尽量识记发现可疑物的时间、大小、位置、外观，有无人动过等情况，如有可能，进行照相或录像，为警方提供有价值的线索。



12：遇有匿名威胁爆炸或扬言爆炸怎么办？

- 1、信：“宁可信其有，不可信其无”，不能心存侥幸。
- 2、快：尽快从“现场”撤离。
- 3、细：细致观察周围发生的可疑人、事、物。
- 4、报：迅速报警，让警方了解情况。
- 5、记：用照相机或者摄像机等将“现场”记录下来。



13：在地铁车厢内发生爆炸起火怎么办？

- 1、迅速报警。迅速按下列报警按钮，使司机在监视器上获取报警信号，并拉下紧急制动，避免列车失控。
- 2、及时灭火。利用车内的消防器材进行灭火，身上着火不要奔跑，就地打滚或用厚重衣物压灭。
- 3、谨慎行动。在情况不明，列车还在运行期间，不要有拉制动、砸窗、跳车等行为；最好先保护头部，原地蹲下。
- 4、有序撤离。在隧道内疏散时，听从指挥，沉着冷静、紧张有序地通过车头或车尾疏散门进入隧道，向临近车站撤离。
- 5、科学防护。寻找简易防护物，如衣服、纸巾等捂鼻，采用弯腰姿势撤离。视线不清时手摸扶墙壁撤离。
- 6、冷静判断。受到火势威胁时，不要盲目跟从人流互相拥挤、乱冲乱撞，要注意朝明亮处、迎着新鲜空气跑。
- 7、协助调查。注意观察现场可疑人、可疑物，协助警方调查。
- 8、熟悉环境。在平时乘坐地铁时要注意熟悉环境，留心地铁的消防设施和安全装置。



14：在大型体育场馆发生爆炸怎么办？

- 1、有序撤离。迅速有序远离爆炸现场，避免拥挤、踩踏造成伤亡；撤离时要注意观察场馆内的安全疏散指示和标志；场内观众应按照场内疏散指示和标志从看台到疏散口再撤离到场馆外；场馆内部的组织官员、工作人员及运动员，应根据沿途的疏散指示和标志通过内部通道疏散。
- 2、不要贪财。不要因顾及财物浪费逃生时间。
- 3、谨慎行动。在情况不明时，不要扎堆，不要围观，不要向人流反向跑，先到空旷地带，再寻找同伴。
- 4、自救互救。到达安全地带后，先检查自己和同伴是否受伤，及时进行自救互救；协助医护人员救治、搬运伤员。
- 5、协助调查。客观详细地向警察描述看到的情况。



15：在宾馆饭店商场集贸市场等人员密集场所发生爆炸怎么办？

- 1、迅速趴下。迅速趴下或就近隐蔽。就近寻找简易遮挡物护住身体重要部位和器官。
- 2、寻找出口。判明情况，寻找安全出口。
- 3、谨慎行动。注意避免进入餐厅等存有易燃易爆物品的危险地点，在情况不明时，不要使用打火机照明，防止燃气泄漏引发二次爆炸或大火。
- 4、躲避踩踏。不要拥挤推搡，防止出现踩踏挤伤，一旦摔倒应设法让身体靠近墙根或其他支撑物体，防止被惊慌的人群踩踏。注意避开临时搭建的货架，避免因坍塌可能造成新的伤害。
- 5、有序撤离。听从工作人员指挥，有序迅速撤离现场。
- 6、自救互救。到达安全地带后，先检查自己和同伴是否受伤，及时进行自救互救；协助医护人员救治、搬运伤员。
- 7、协助调查。客观详细地向警察描述看到的情况。



16：遇到纵火恐怖袭击怎么办？

- 1、熟悉环境，暗记出口。在陌生的环境里，要留心疏散通道、安全出口及楼梯方位等，以便需要时能尽快逃离现场。
- 2、扑灭小火，惠及他人。如果发现火势并不大，尚未对人造成很大威胁时，可用消防器材，如灭火器、消防栓等，奋力将小火控制、扑灭。
- 3、明辨方向，迅速撤离。面对浓烟和烈火，要保持镇静，迅速判断危险地点和安全地点，决定逃生的办法，尽快撤离险地。
- 4、不入险地，不恋财物。尽快撤离，不要把时间浪费在穿衣或寻找、搬离贵重物品上。已逃离险境的人员，切莫重返险地。
- 5、简单防护，捂鼻匍匐。可用毛巾、口罩捂鼻，匍匐撤离。穿过烟火封锁区时，可向头部、身上浇冷水或用湿毛巾、湿棉被、湿毯子等将头和身体裹好，再冲出去。
- 6、善用通道，莫入电梯。要根据情况选择进入相对较为安全的楼梯通道。
- 7、火已及身，切勿惊跑。当身上衣服着火时，应当赶紧设法脱掉衣服或就地打滚，压灭火苗；及时跳进水中或让人向上身上浇水。
- 8、缓降逃生，滑绳自救。高层、多层公共建筑内一般都设有高空缓降器或救生绳，人员可以通过这些设施安全地离开危险楼层。也可以迅速利用身边的绳索或床单、窗帘、衣服等自制简易救生绳，并用水打湿从窗台或阳台沿绳缓滑到下面楼层或地面，安全逃生。
- 9、逃避场所，固守待援。假如用手摸房门已感到烫手，应赶紧迎火的门窗，用湿毛巾、湿布塞堵门缝或用水浸湿棉被蒙上门窗；然后不停用水淋透房间，防止烟火渗入；固守在房内，直到救援人员到达。
- 10、缓晃轻抛，寻求援助。应尽量待在阳台、窗口等易于被人发现和能避免烟火灾近身的地方。在白天，可以向窗外晃动鲜艳衣物，或外抛轻型晃眼的东西；在晚上，可以用手电筒不停地在窗口闪动或者敲击东西，及时发出有效的求救信号，引起救援者的注意。

